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Установлена новая прогрессивная шкала ставок НДФЛ: 



 

Установлена новая прогрессивная шкала ставок НДФЛ: 

Налоговые базы Ставки НДФЛ Градации по доходам 

 Зарплата и иные доходы, полученные по трудовым / 

гражданско-правовым договорам;  

 доходы от ведения предпринимательской деятельности;  

 доходы при выигрышах;  

 доходы участников инвестиционных товариществ 

13% До 2,4 млн рублей в год 

15% Доход с превышения 2,4 млн рублей, 

но не более 5 млн рублей в год 

18% Доход с превышения 5 млн рублей, 

но не более 20 млн рублей в год 

20% Доход с превышения 20 млн рублей, 

но не более 50 млн рублей в год 

22% Доход с превышения 50 млн рублей 

в год 

 Доходы от продажи имущества;  

 доходы в виде дивидендов;  

 прочие доходы, связанные с операциями с ценными 

бумагами и производными финансовыми инструментами 

13% До 2,4 млн рублей в год 

15% Доход свыше 2,4 млн рублей в год 

 Доходы ветеранов, добровольцев, мобилизованных, 

непосредственно связанные с участием в СВО;  

 доходы лиц, работающих в районах Крайнего Севера, 

приравненных местностях, других местностях с 

неблагоприятными климатическими/экологическими 

условиями в части районных коэффициентов и 

«северных» надбавок  

13% До 5 млн рублей в год 

15% Доход свыше 5 млн рублей в год 



 

Увеличены размеры стандартных вычетов на детей: 





Изменения по страховым взносам с 01 января 2025 года: 

 Понижен до 7,6% (с 15%) тариф страховых взносов для организаций и ИП, попадающих 

под категорию субъектов малого предпринимательства с ОВЭД «Обрабатывающее 

производство». Пониженный тариф будет применяться к части выплат, превышающих 

1,5 МРОТ, и при условии, что плательщик страховых взносов не работает с отдельными 

видами подакцизных товаров и соблюдает требование по доходам (доля дохода по 

ОВЭД – не менее 70%).  

      Перечень утв. ПП РФ от 11.12.2024 № 3689-р. Исключение: производство напитков,   

табачных изделий, нефтепродуктов и др. 

 

 Для субъектов малого и среднего предпринимательства в 2025 году сохранено 

применение пониженного тарифа – 15% с выплат в пользу физических лиц, 

превышающих 1,5 МРОТ. 

 

 Применение пониженного тарифа страховых взносов  в размере 7,6% для ИТ-компаний и 

некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в области образования, 

здравоохранения, культуры и спорта, продлено до 2026 года. 

 



Изменения по страховым взносам с 01 января 2025 года: 

 С 1 января 2025 года МРОТ равен 22440 рублей 

 Предельная база по взносам в 2025 году  составляет 2 759 000 рублей 

 Фиксированный платеж по страховым взносам для ИП  в 2025 году – 53 658 рублей, 

срок уплаты – 28.12.2025. 

 Предельная величина страховых взносов, исчисленных в размере 1% с дохода > 

300 000 рублей, в 2025 году – 300 888 рублей, срок уплаты – 01.07.2026 

Для сравнения в 2024 году:  

 МРОТ  составлял 19242 рубля 

 Предельная база по взносам – 2 225 000 рублей 

 Фиксированный платеж страховых вносов для ИП – 49 500 рублей, срок уплаты 

09.01.2025. 

 Предельная величина страховых взносов, исчисленных в размере 1% с дохода > 

300 000 рублей,  – 277 571 рубль, срок уплаты – 01.07.2025 



Изменения в налоговой отчетности с 01 января 2025 года: 

страховые взносы 

 

Приказ ФНС России от 13.09.2024 № ЕД-7-11/739@ : 

Скорректированы форма, формат и порядок заполнения расчета по страховым 

взносам. Отчитаться по новой форме необходимо будет, начиная с расчета за 1 

квартал 2025 года. 

• В форме расчета изменены штрих-коды и введены новые коды тарифа 

плательщика страховых взносов, категории застрахованного лица и коды 

периодов освобождения от уплаты страховых взносов. 

• Раздел 3 РСВ (Персонифицированные сведения) дополнен графой 141, в 

которой нужно отражать выплаты по гражданско-правовому договору.  

• В раздел 1 РСВ добавлено приложение 3.1 для расчета доли доходов для 

плательщиков взносов с ОВЭД «Обрабатывающие производства» (код тарифа 

30, коды категорий ЗЛ – ПО, ВЖПО, ВНПО). 

• Новый код категории ЗЛ – «НВ» - для отражения ФЛ, выплаты в пользу 

которых не начислялись в отчетном (расчетном) периоде (если нет выплат в 

отношении всех работников). 



Изменения в налоговой отчетности с 01 января 2025 года: 

страховые взносы 

 Новые коды периодов освобождения от уплаты страховых взносов для ИП и 

ГКФХ:  

01 Период прохождения военной службы, а также другой приравненной к ней службы,… (в части военной 

службы по призыву), период пребывания в добровольческом формировании, … периоды 

прохождения военной службы по контракту… 

02 Период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но 

не более шести лет в общей сложности 

03 Период содержания под стражей лиц, необоснованно привлеченных к уголовной ответственности, 

необоснованно репрессированных и впоследствии реабилитированных, и период отбывания 

наказания этими лицами в местах лишения свободы и ссылке 

04 Период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом 

или за лицом, достигшим возраста 80 лет 

05 Период проживания супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, вместе с 

супругами в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности 

трудоустройства, но не более пяти лет в общей сложности 

06 Период проживания за границей супругов работников, направленных в дипломатические 

представительства и консульские учреждения РФ, …перечень которых утверждается Правительством 

Российской Федерации, но не более пяти лет в общей сложности 



Изменения в налоговой отчетности с 01 января 2025 года: НДФЛ 

 

182 1 01 02010 01 1000 110 НДФЛ для налога по ставке 13% при доходах не выше 2,4 млн рублей за налоговый 

период с 2025 года, а также при доходах не выше 5 млн рублей за прошлые 

налоговые периоды 

182 1 01 02080 01 1000 110 НДФЛ для налога по ставке 15% при доходах от 2,4 до 5 млн рублей за налоговый 

период с 2025 года, а также при доходах выше 5 млн рублей за прошлые налоговые 

периоды 

182 1 01 02150 01 1000 110 НДФЛ для налога по ставке 18% при доходах от 5 до 20 млн рублей -  

182 1 01 02130 01 1000 110 НДФЛ с доходов от долевого участия (дивидендов) – по ставке 13%, сумма дохода - 

не выше 2,4 млн рублей за налоговый период с 2025 года, а также при доходах не 

выше 5 млн рублей за прошлые налоговые периоды 

182 1 01 02140 01 1000 110 НДФЛ с доходов от долевого участия (дивидендов) – по ставке 15%, сумма дохода – 

от 2,4 до 5 млн рублей за налоговый период с 2025 года, а также при доходах выше 5 

млн рублей за прошлые налоговые периоды 

182 1 01 02210 01 1000 110 НДФЛ, удерживаемый с сумм РК и «северных» надбавок, по ставке 13%, сумма 

дохода – до 5 млн рублей. 

182 1 01 02230 01 1000 110 НДФЛ, удерживаемый с сумм РК и «северных» надбавок, по ставке 15%, сумма 

дохода – выше 5 млн рублей. 

КБК, которые следует указывать в Уведомлениях и Расчетах 6-НФДЛ: 



Изменения в налоговой отчетности с 01 января 2025 года: НДФЛ 

 

Код дохода 

2005 Денежное довольствие и иные дополнительные выплаты, получаемые в соответствии с 

законодательством РФ, при условии, что такие доходы непосредственно связаны с 

участием в СВО либо выполнением задач в период СВО на территории Украины, ДНР, ЛНР, 

Запорожской и Херсонской областей 

2006 Оплата труда (денежное довольствие, денежное содержание) в виде районных 

коэффициентов и процентных надбавок работающим (служащим) в районах Крайнего 

Севера и приравненных к ним местностям, а также в других районах (местностях) с 

неблагоприятными климатическими и экологическими условиями 

Код вычета 

150 18 000 руб. за налоговый период для лиц, выполнивших нормативы испытаний (тестов) 

комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) и награжденных знаком отличия или 

подтвердивших этот знак 

406 Сумма фактически произведенных и документально подтвержденных расходов по уплате 

страховых взносов, исчисленных в соответствии со ст. 430 НК РФ (ИП, которые не 

производят выплаты иным лицам) 

Обновлены коды доходов и вычетов по НДФЛ: 



    

УФНС России по Республике Алтай: 

8 (388-22) 2-05-81  

 

ОКК НДФЛ  НА и СВ:  

доб. 21-01, 21-48, 21-16, 21-07 

Рабочая группа по уведомлениям: 

доб. 21-36,  15-21,  14-57,  14-15 

  

Контактные телефоны: 



    

 

 

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! 

  


